

MLADI

Hrana ni za vsakogar

Ob dnevu brez zavržene hrane so pestro dogajanje pripravili tudi otroci Vrta Antona Medveda.

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Po podatkih Statističnega urada smo leta 2020 v Sloveniji zavrgli 143.570 ton hrane, od tega več kot polovico v gospodinjstvih. Vsak prebivalec je v povprečju zavrgel 68 kilogramov hrane. Zavržena hrana predstavlja enega pomembnejših izzivov, na kar so 24. aprila znova opozorili z dnevom brez zavržene hrane, ki je nastal na pobudo Lidla Slovenija in programa Ekošola, katerima so se pridružili tudi Ekologi brez meja, Zveza prijateljev mladine Slovenije, podjetje TAM-TAM in ministrstvo za okolje in prostor.

Glavnina aktivnosti je potekala že nekaj dni prej, med drugim tudi v enoti Rožle kamniškega Vrta Antona Medveda, ki jo je obiskal častni pokrovitelj dneva brez zavržene hrane predsednik republike Borut Pahor. Skozi zanimivo razstavo Bilo je nekoč na deželi, ogledom vrta in kratkim predstavim filmom so mu predstavili odnos do hrane, za kakršnega si prizadevajo med najmlajšimi. "Hvala, da ste me tako veliko naučili o tem, da moramo s hrano pazljivo ravnati in paziti, da je ne mečemo stran, da ku-



Otroke v enoti Rožle je obiskal predsednik Borut Pahor. / Foto: ALEŠ SENOŽETNIK

pimo le tisto, kar res potrebujemo in da je čim več tudi sami pridelamo," se je otrokom za pristrčno predstavitev zahvalil Pahor, ki je vrtec obiskal v družbi predstavnic podjetja Lidl Liliijane Remič in koordinatorja programa Ekošola Gregorja Cerarja.

Kot so nam povedali v kamniškem vrtcu, že vrsto let sodelujejo tudi v projektu Hrana ni za tjavendan, ki ga izvajata program Ekošola in Lidl Slovenija, v okviru katerega je tudi nastal dan brez zavržene hrane. Po besedah

vzgojiteljice Helene Virant imajo takšne akcije velik vzgojni učinek na najmlajše, saj spremljajo pot hrane od gojenja rastlin na vrto do krožnika. »Takšne aktivnosti imajo velik vzgojni učinek. Otroci imajo zaradi tega bolj spoštljiv odnos do hrane. Opažamo, da skoraj ni kruha, ki bi po obroku ostal, če pa že kakšen kos, pa ga porabimo za pripravo drobin.« Nam je povedala vzgojiteljica v kamniškem vrtcu Helena Virant, ki dodaja, da s takšnimi in podobnimi aktivnostmi že

najmlajše ozaveščajo, da hrana ni in ne sme biti odpadek, kar je tudi eden od ciljev projekta.

Na to je opozoril tudi nacionalni koordinator Ekošole Gregor Cerar: »Podatki kažejo, da se količine zavržene hrane povečujejo, ne le v Sloveniji, ampak tudi v svetu. Zato je na nas, da spreminimo svoje navade in se napčirno odgovorno ravnati z živilskimi izdelki. Naši najmlajši že vrsto let dovažajo, da jih področje zama in da lahko z ozaveščanjem naredimo ogromno.«

Oblačila za vsakogar

Smo skupina iz Vrta Antona Medveda Kamnik, ki jo obiskujejo otroci, stari od dve do tri leta. V tem šolskem letu smo se odločili tudi za sodelovanje v projektu Ne zavrzi oblek, ohrani planet!

MARIJA HRIBAR

Kamnik – Cilji tega projekta temeljijo na varovanju okolja in ozaveščanju otrok o tem, kako skrbeti za naravo. Pomembno je, da že pri najmlajših gojimo naklonjenost do narave, ki zajema tudi ustrezno ravnanje z odpadki in seveda tudi z odpadnimi oblačili. S sodelavko Ksenijo Zupancič sva se odločili, da bo pri zbiranju oblačil temeljni poudarek na humanitarni noti.

Ko sva pripravljali načrt o tem, kako bo zbiranje oblačil potekalo, sva v projekt želeli vključiti tudi starše, saj drugače zbiranja oblačil ni možno realizirati. Vsi starši so bili obveščeni o projektu in namenu zbiranja oblačil. Sprva je bil odziv majhen, a kmalu so se v vrtcu začele polniti škatle, ki so bile namenjene za zbiranje oblačil, igrač, knjig, čevljev in odpadnega blaga. Vse prineseno se je zbiralo

v garderobi otrok, anonimno.

Skupaj z otroki smo vse prineseno razvrstili glede na namen. Otrokom sva razložili, komu bomo to podarili. Povedali sva jim, da bodo to dobile tiste družine, ki imajo stisko z denarjem in katerih otroci nimajo dovolj oblačil in igrač, zato jim bo naša pomoč prišla prav.

Iskali sva organizacijo, ki bi bila vesela naše humanitarne pomoči. In na koncu sva poklicali v ordinacijo Pro Bono v Ljubljani. Bili so veselji naše ponudbe in so povedali, da vse zbrano z veseljem sprejmejo. Naša nabirka je bila v ordinacijo izročena s pomočjo dobre osebe, ki je vse zbrano v ambulanto tudi dostavila.



»Toliko smo zbrali!« / Foto: MARIJA HRIBAR

Povedali so nam, da tam sproti poberejo vse, kar jim ljudje podarijo. Bili sva zelo veseli, da smo darovali v ordinacijo, ki dnevno pomaga tistim ljudem, ki nimajo zdravstvenega zavarovanja. Razlogi, zakaj ga nimajo, niso pomembni. Pomembno pa je dejstvo, da je zdravstveno osebe te ordinacije ljudem, ki nimajo zavarovanja, vedno pripravljeno pomagati in priskočiti na pomoč in jim tako vsaj malo dvigniti kvaliteto življenja. Z otroki pa smo nekaj oblačil, igrač in blaga odnesli tudi v Humano, da so lahko spoznali, čemu služijo zabojniki, ki so nameščeni na različnih predelih mesta. Otroci so sami lahko oddali oblačila v zabojnik in to je bila spet ena od mnogih izkušenj, ki so in bodo del njihovih življenj. Tako je potekalo naše humanitarno poslanstvo, ki je bilo izvedeno s pomočjo vseh nas, v prvi vrsti pa s pomočjo humanih staršev, ki so radi prispevali oblačila, obutev, igrače. Ponosni sva na starše in zdravstvene delavce ordinacije Pro Bono. Delček v mozaiku dobrote pa sva prispevali tudi midve, kajti takrat, ko se združijo moči, se marsikaj dobrega zgodi. In načrti za naprej? Še bova pomagali, saj nas to dela ljudi!